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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

7 punti

Un regolatore di tensione parallelo & stato progettato per erogare correnti da 0 a 0,5 A. E stato usato
un diodo Zener con V;=12Ver,=1Q @ Iz=05A¢er,=100Q @ Ix =25 mA. Il diodo & in
grado di dissipare 10 W. Anche la resistenza puo dissipare la stessa potenza e vale R = 10 Q.

Determinare l'intervallo della tensione di ingresso per cui & garantito il corretto funzionamento del
regolatore.

ESERCIZIO N°2

6 punti

Determinare il punto di riposo del circuito seguente, alimentato con Vee =12 V. Calcolare inoitre il
valore di hie del modello per piccoli segnali (hFE = 100; hfc =200; r, =100 Q; hoe =0 h_=0).

V=12V

ESERCIZIO N°3

7 punti

Nel circuito dell’Esercizio 2 si consideri ora h, = 1 kQ. Determinare la risposta in frequenza e
determinare il valore della resistenza di ingresso dell'amplificatore a centro banda.




ESERCIZIO N°4
6 punti

Determinare i parametri r del seguente amplificatore transresistivo. L'amplificatore operazionale, a
parte il guadagno finito, ¢ ideale.
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ESERCIZIO N°5
7 punti

Determinare la risposta in frequenza del seguente filtro, di cui si chiede di individuare il tipo.
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